

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертацию Кондратьевой Марии Константиновны «Социально-культурная специфика иудаизма в Санкт-Петербурге и Ленинградской области», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.14 – философия религии и религиоведение

Мария Константиновна в качестве темы диссертационного исследования выбрала актуальную проблему, находящуюся на пересечении предметных полей теоретического религиоведения, изучения динамики религиозной ситуации, социологии религии, общих проблем специфики религиозной культуры. Соискательница применила комплексный подход к изучению феномена северо-западного иудаизма, сочетающий методы герменевтического и дискурс-анализа с традиционным историко-сравнительным методом. В результате работы над диссертацией соискательница проанализировала и критически проинтерпретировала значительный объем источников, в том числе малоизвестные и вовсе не используемые современными религиоведами архивные материалы, публикации в СМИ, кроме того, ей использованы материалы оригинальных полевых исследований, интервью и т.д. Это не только усиливает аргументационную базу исследования, но и вводит в научный оборот новые информативные материалы.

По мере осуществления мною научного руководства, я пришел к выводу о том, что соискательница профессионально освоила методы религиоведческого исследования, разбирается в целом комплексе сопряженных религиоведско-социологических и культурологических вопросов, что позволяет ей делать научно значимые выводы, отвечающие критериям новизны и аргументированности.

Полагаю, что трудолюбие соискательницы и хорошая научно-методологическая подготовка позволили ей в итоге подготовить качественную научно-квалификационную работу, отвечающую всем требованиям, предъявляемым к работам уровня кандидатских диссертаций.

Все замечания научного руководителя, равно как и рекомендации методологического и концептуального характера, были учтены в полной мере.

Особо считаю необходимым подчеркнуть, что соискательница обладает необходимыми компетенциями для ведения самостоятельной научно-исследовательской работы в области религиоведения, самостоятельно формировать источниковую базу исследования, критично анализировать существующую литературу по предмету, имеющиеся концепции и подходы. Работа М.К.Кондратьевой является самостоятельно выполненным оригинальным исследованием интересной и значимой религиоведческой проблемы, и, по мнению научного руководителя, заслуживает высокую оценку со стороны профессионально-экспертного сообщества.

Доктор философских наук
профессор кафедры социологии и
религиоведения, председатель
Совета по проведению
государственной религиоведческой
экспертизы при Управлении
Юстиции по Ленинградской области

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись

удостоверяю «18» 06 2008 года

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы

ПРИЛУЦКИЙ А.М.



Б.В. Рубинчик

191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д.48.

Телефон: (812) 312-44-92

Факс: (812) 312-11-95

E mail: mail@herzen.spb.ru